
Hodnocení – UNESCO  - 2024/2025 
 

Díky dlouhodobým ekologickým aktivitám bylo naší škole doporučeno Klubem ekologické 

výchovy požádat o zařazení do Sítě přidružených škol UNESCO v České republice. V září 

2023 byla na 29. Valném shromáždění Sítě přidružených škol UNESCO v Ostravě schválena 

naše projektová žádost. Zařadili jsme se tak mezi 54 základních, středních a uměleckých škol 

v republice. 

  

Všichni členové Sítě zpracovávají během školního roku takzvaná Témata týdne škol 

UNESCO. Jejich zadání vychází z významných národních výročí a mezinárodních roků OSN. 

Smyslem vypracování těchto témat je seznámit žáky s významnými událostmi či objevy 

národní i světové historie, stejně jako upozornit na palčivé problémy současnosti. 

 

Poslední 30. Valné shromáždění Sítě přidružených škol UNESCO v ČR se uskutečnilo  

ve dnech 23. a 24.září 2024 v Jindřichově Hradci. V rámci svého zasedání Valné shromáždění 

schválilo následující témata pro projekty, které měly školy realizovat v letošním školním roce 

v rámci Týdne škol UNESCO 
  

1.)   2025 – Mezinárodní rok ochrany ledovců 

2.)   Den památky obětí holocaustu 27.1. 

3.)   Světový den audiovizuálního dědictví 27.10. 

 

Ze schválených témat nás nejvíce zaujalo téma „Světový den audiovizuálního dědictví“. 

Do realizace aktivit se zapojili všichni žáci společně se svými učiteli. Snažili jsme se využívat 

i nabídky různých vzdělávacích programů v oblasti jak filmové, tak i fotografické výchovy.  

 

Jedna skupina vybraných žáků 8. ročníku absolvovala CinEd filmový projektový den,  

kde získali základy filmové gramotnosti (např. triky-perspektiva, střih filmu apod.). 

 

Druhá skupina vybraných žáků 8. ročníku včetně pedagogů upřednostnila nabídku 

vzdělávacího programu „Jeden svět na školách“ (JSNS) od o.p.s. „Člověk v tísni“. Při výběru 

programů jsme volili zejména taková témata, která se zabývala zejména environmentální 

tématikou. Žáci 8. ročníku se seznámili s dokumentárním filmem „Děti z mizejícího ostrova“. 

Na druhé straně pedagogové v rámci workshopu „Začínáme učit s dokumentárním filmem“ 

měli možnost shlédnout film „Just eat it“. Během tohoto projektového dne se jak žáci,  

tak i učitelé seznámili s možnostmi, jak využít dokumentární filmy ve výuce.  

 

V rámci týdne škol UNESCO, jsme poslední 2 dny v měsíci červnu věnovali svoji pozornost 

fotografování. Speciálně vybraná skupina žáků se během dvoudenního workshopu postupně 

seznamovala s teoretickými i praktickými základy fotografování. Nově získané vědomosti  

i dovednosti si pak mohli žáci ověřit i v praxi, vyzkoušeli si fotografování na nejrůznějších 

typech fotoaparátů (od nejstarších analogových až po nejnovější modely včetně mobilních 

telefonů). Součástí projektu bylo i seznámení s historickými fotografiemi, které zachycující 

naše město Rožmitál pod Třemšínem v různých historických obdobích.  Žáci měli za úkol 

zjistit z jakého období fotografie pochází, a poté pak na mapě našeho města pomocí špendlíku 

vyznačit, kde byla fotografie pravděpodobně pořízena. Zájemcům o fotografování bylo 

rovněž umožněno zkusit si udělat fotografii z vyvolaného filmu se snímky, které pořídili 

v předchozím dni. V závěru projektového dne si žáci vytiskli své nejpovedenější fotografie  



na fotografickém papíře, které pak vystavili na nástěnce ve školní knihovně. Po úspěšně 

proběhlém projektovém dni Fotografování se u mnohých žáků povedlo probudit zájem  

o otevření fotografického kroužku na naší škole v příštím školním roce.  
  

Stejně jako v loňském roce i letos se žáci naší školy účastnili 4. ročníku kreativní soutěže  

pro Síť přidružených škol UNESCO. Vyhlášená témata soutěže nám byla blízká, proto jsme 

z tohoto důvodu vyhlásili na naší škole celoškolní fotografickou soutěž s totožnými tématy 

(„Přírodní dědictví“, „Kulturní dědictví“, „Život školy“). Nejlépe hodnocené fotografie jsme 

v počtu 10 ks poslali do celostátní soutěže. Ve fotografické soutěži byly nejúspěšnější 2 naše 

žákyně I. stupně, kterým se povedlo dosáhnout úspěchu ve své kategorii I. stupeň ZŠ  

(1. – 5. třída) s fotografiemi na téma Přírodní dědictví. Žákyně Anežka Dohnalová z 2.A, 

která za svou fotografii „Koněpruské jeskyně“ obdržela zvláštní cenu poroty, dokonce byla 

bezkonkurečně nejmladší účastnicí fotografického kurzu s profesionálním lektorem Foto 

Škoda. Nutno poznamenat, že tuto speciální cenu obdrželo pouhých 12 nejúspěšnějších 

účastníků fotografické soutěže z celé ČR. Druhou naší úspěšnou žačkou byla Terezie 

Konvičková z 5.A, která za svoji fotografii „Cesta lesem“ obdržela česné uznání. Obě naše 

oceněné žačky převzaly diplomy v Černínském paláci na Ministerstvu zahraničních věcí dne 

6.6.2025. Fotografie z této soutěže budou vystaveny během Valného shromáždění v Kutné 

Hoře ve dnech od 22.9. do 23.9.2025. 

   

Druhým tématem, na které jsem se během školního roku zaměřili, byl „Mezinárodní rok 

ochrany ledovců“. Toto téma úspěšně oslovilo zejména naše nejmladší žáky. Ze všeho nejvíce 

zaujal Mezinárodní den ledních medvědů (27.2.). Během tohoto dne děti vytvářely plakáty, 

skládaly puzzle s ledními medvědy, pouštěly si filmy o životě ledních medvědů. V době,  

kdy byly silné mrazy, naši druháci vytvářeli z ledu různé ledové dekorace (vázičky, svícny 

apod.), jiní mladší žáci ve třídách si zahráli divadelní představení. Naproti tomu starší žáci  

si užívali téma ledovce absolvováním poznávacích výletů. Žáci naší školy vyráželi  

za ledovcovými jezery nejen po naší vlasti, ale i do zahraničí. Šesťáci putovali na Šumavu  

k Prášilskému jezeru, naši deváťáci absolvovali poznávací zájezd do Německa a Rakouska, 

kde mohli obdivovat krásu Alp, ale i ledovcového Královského jezera (Königssee).  
 

Třetí téma, kterým jsme se rovněž zabývali byl „Den památky obětí holocaustu“.  

V rámci tohoto tématu žáci 6. ročníku vysadili v listopadu cibulky žlutých krokusů na záhonu 

u budovy školy jako připomínku jednoho a půl milionu židovských dětí a tisíců dalších dětí, 

které zemřely během šoa. Žlutá barva připomíná žlutou Davidovu hvězdu, jež byli Židé 

nuceni během nacistické okupace nosit. Tato aktivita byla součástí projektu Krokus,  

který vznikl již v roce 2005 jako iniciativa Irské nadace pro osvětu o holokaustu (HETI)  

a postupně se rozšířil do dvanácti evropských zemí. V České republice se o průběh stará 

Židovské muzeum v Praze, které každoročně zúčastněným školám zasílá poštou cibulky 

žlutých krokusů. Krokusy by měly vykvést kolem 27. ledna, tedy v Mezinárodní den památky 

obětí holokaustu.  

 

Ohledně tématu holocaust ani žáci 9. ročníku nezůstávali stranou, v rámci výuky dějepisu 

absolvovali prohlídku koncentračního tábora Mauthausen, kde si mohli prohlédnout schody 

smrti, plynovou komoru, krematorium apod. 

 

V tomto školním roce se nám podařilo úspěšně navázat partnerství se Základní školou 28. 

října Příbram, která je rovněž jako naše škola součástí Sítě přidružených škol UNESCO.  

Při příležitosti 1. společného setkání (28.4.2025) jsme absolvovali prohlídku celého školního 

areálu. Po obědě byla  



pro zúčastněné žáky připravena společná aktivita, během které se žáci naší školy společně  

s příbramskými žáky měli možnost seznamovat s hornickými památkami na Březových 

horách (trasa kolem šachet), které měli za úkol vyfotografovat na své mobilní telefony.   
 

V Rožmitále pod Třemšínem dne 27.6.2025     Mgr. František Matějka 
         ASPnet koordinátor 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Příloha:  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


